
 



2.Цели и задачи Конкурса 

2.1.Цель: выявление лучших педагогических практик дошкольного образования.  

2.2.Задачи: 

- развитие профессиональных компетенций педагогических работников дошкольных 

образовательных организаций в области разработки и проведения мероприятий и проектов с 

использованием художественного и технического видов конструирования; 

- изучение и обобщение педагогического опыта использования в работе с детьми 

дошкольного возраста художественного и технического видов конструирования; 

взаимодействия дошкольных образовательных организаций с предприятиями, социальными 

партнерами в муниципальном районе и регионе; 

- выявление новых форм и методов работы, направленных на  развитие 

конструктивного творчества у воспитанников, стимулирование  их интереса к данному виду 

творчества; 

- поддержка творческих педагогов и подъема престижа ДОО, приобщающих детей 

дошкольного возраста к художественному и техническому творчеству. 

 

3.Участники Конкурса 

3.1. В Конкурсе принимают участие педагогические работники образовательных 

организаций, реализующих  образовательную программу дошкольного образования (далее – 

образовательная организация). 

3.2. Ограничений по возрасту и педагогическому стажу участников Конкурса нет. 

 

4. Предмет и содержание Конкурса 

4.1.Предметом Конкурса являются авторские разработки образовательной 

деятельности, сценариев мероприятий, проектов  (выполненных педагогами совместно с 

детьми и родителями) с использованием художественной и технической видов 

конструирования, соответствующих требованиям ФГОС ДО, ФОП ДО по следующим 

номинациям: 

1.Лучший конспект с использованием художественного вида конструирования  

2.Лучший конспект с использованием технического вида конструирования. 

3.Лучший сценарий мероприятия с родителями.  

4.Лучший творческий проект. 

4.2.Участие в  номинациях 1,2 – не более 2-х человек. Допускается команда участников 

в составе 3-х человек в номинациях 3,4. 

 

5.Этапы и порядок проведения Конкурса 

5.1. Конкурс проводится в три этапа: 

1 этап – с 19.11.2025 по 01.12.2025 г. – прием конкурсных материалов. 

2 этап – с 02.12.2025 г по 04.12.2025 г. – работа экспертной комиссии Конкурса. 

3 этап – 05.12.2025 г. – подведение итогов Конкурса. 

С 08.12.2025 г.  по 09.12.2025 г. дипломы победителей и призеров, сертификаты участников 

будут разосланы в формате PDF на электронные адреса, указанные в заявке (Приложение 2). 

 

6.Требования к конкурсным работам 

6.1. Конкурсные материалы на Конкурс подаются в электронном виде на  русском 

языке, соответствующие цели и задачам, номинациям Конкурса, требованиям к оформлению 

материалов, указанным в пунктах 2,4,6. 

6.2.Требования к оформлению конкурсного материала представлены в Приложении 3, 

4, 5. к настоящему Положению. 

6.2.2. Конспекты, сценарии, проекты предоставляются в формате Microsoft Word 

(*.doc), А4, шрифт Times New Roman, кегль – 14, междустрочный интервал – полуторный, 

расстановка переносов – нет, форматирование текста – в параметре «по ширине», отступ – 

(красная строка) – 1,25 см, поля: левое 3 см, правое 1,5 см верхнее 2 см, нижнее 2 см.  



6.3. В методических разработках (конспектах, сценариях, проектах) каждой номинации 

в качестве Приложения должны быть представлены материалы: 

- в номинации 1.: фото сконструированных моделей, макетов и т.д. (не более 6);  

- в номинации 2.: схемы, инструкции, описание составленной программы, описание 

принципа работы, фотоматериал (не более 6);   

- в номинации 3.: фотоматериал мероприятия (не более 6); 

- в номинации 4.: детские рисунки, работы, схемы, чертежи и идеи детей, описание 

составленной программы и т.д. 

6.5.Конкурсные работы должны быть авторскими и проверяются на плагиат.   

6.6.Участники Конкурса заполняют заявку и отправляют конкурсные материалы в 

архивированной папке (zip). Архивированная папка  с указанием порядкового номера 

номинации, ФИО участника (например: 1.Иванов В.В.) направляется  по электронному 

адресу dou1.berezka@mail.ru , с пометкой в теме письма КОНКУРС.  

Перечень документов: 

1.Заявка на участие в Конкурсе, оформленная в формате MS WORD  (Приложение 2. к 

Положению). 

2. Конкурсный материал (конспект ОД, сценарий мероприятия или творческий проект и 

приложенный материал) в PDF формате. 

6.7. В случае предоставления не полного пакета конкурсных документов, указанных в 

п. 6.6., заявка к участию в Конкурсе не допускается. 

6.8.Дополнительную информацию по всем возникающим вопросам можно получить по 

телефону 8(84364)2-94-88  или 89033146436 (старший воспитатель Владимирова Лариса 

Илларионовна). 

 

7.Критерии оценки конкурсного отбора  

7.1.Конкурсные работы оцениваются конкурсной комиссией. 

7.2.Конкурсная комиссия создается председателем оргкомитета. 

7.3.В состав конкурной комиссии могут входить педагогические работники, 

осуществляющие педагогическую деятельность в образовательных организациях, 

реализующих программы дошкольного образования, представители муниципальных органов 

управления образованием. 

7.4.Конкурсные работы оцениваются на основе установления соответствия конкурсных 

работ критериям (Приложение 6,7,8). 

 

 

8.Подведение итогов, награждение  

8.1. По итогам Конкурса определяются победители и призеры в каждой номинации по 

сумме баллов за каждый критерий оценки. 

8.2. Победители и призеры награждаются дипломами за 1, 2, 3 место в электронном 

виде. 

8.3. В случае учреждения конкурсной комиссией дополнительных номинаций 

награждаются дипломами  лауреатов в электронном виде. 

8.4.Участники Конкурса, не вошедшие в число победителей, призеров и лауреатов, 

получают сертификат участника. 

8.5.Результаты Конкурса размещаются на сайте МБДОУ «Детский сад №1 «Березка» г. 

Кукмор» https://edu.tatar.ru/kukmor/dou1_berezka  

 

 

 

 

 

Приложение 1. 

к Положению о межрегиональном конкурсе  

mailto:dou1.berezka@mail.ru
https://edu.tatar.ru/kukmor/dou1_berezka


на лучшую методическую разработку 

с использованием художественного и  

технического видов конструирования 

«Город будущего» 

 

Состав организационного комитета 

Председатель организационного комитета 

Ахмадуллин Ильфат Ильясович Заместитель руководителя Исполнительного 

комитета Кукморского муниципального района РТ – 

начальник образования 

Члены организационного комитета 

Бакланова Миляуша 

Гарафутдиновна 

Заместитель начальника Управления образования 

по учебно-методической работе Кукморского 

муниципального района РТ 

Хайруллина Гульназ 

 Ильдаровна 

Методист по дошкольному воспитанию МУ 

«Управление образования Исполкома Кукморского 

муниципального района РТ» 

Ахмадеева Марина Расимовна Заведующий МБДОУ «Детский сад № 1 «Березка» 

г. Кукмор» 

Владимирова Лариса  

Илларионовна 

Старший воспитатель МБДОУ «Детский сад № 1 

«Березка» г. Кукмор» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приложение 2. 

к Положению о межрегиональном конкурсе  



на лучшую методическую разработку 

с использованием художественного и  

технического видов конструирования 

«Город будущего» 

 

 

Заявка 

на участие в межрегиональном конкурсе на лучшую методическую разработку 

с использованием художественного и технического видов конструирования 

 «Город будущего» 

 

I. Сведения об участнике  

1 Фамилия, имя, отчество участника  

2 Должность  

3 Наименование образовательной организации (с 

указанием полного наименования 

образовательного учреждения в соответствии с 

Уставом) 

 

4 Адрес образовательной организации  

II. Сведения о конкурсной работе 

1 Номинация 1. Лучший конспект 

технического вида 

конструирования 

 

2 Тема конкурсного материала Конспект образовательной 

деятельности по техническому 

конструированию на тему 

«Экологически чистый 

транспорт для города 

будущего» с детьми 

подготовительной к школе  

группы 

III. Контактные данные 

1 E-mail хххх@mail.ru 

2 Контактный телефон 89ххххххххх 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приложение 3. 

к Положению о межрегиональном конкурсе  

mailto:хххх@mail.ru


на лучшую методическую разработку 

с использованием художественного и  

технического видов конструирования 

«Город будущего» 

 

 

 

 

Требования к оформлению 

конкурсного материала в номинациях  

1.Лучший конспект образовательной деятельности по художественному  виду 

конструирования. 

2.Лучший конспект образовательной деятельности по техническому виду 

конструирования. 

 

 

1.Титульный лист: 

- название ДОО; 

- ФИО педагога полностью; 

- должность; 

- тема ОД; 

- возрастная группа: 

- населенный пункт и год написания. 

2.Структура конспекта: 

- форма проведения; 

- цель;  

- задачи: воспитательные, образовательные, развивающие; 

- основная образовательная область; 

- интегрированные образовательные области; 

- предварительная работа; 

- методы и приемы; 

- используемые технологии; 

- средства обучения: демонстрационные, раздаточные,  аудиовизуальный материалы, 

оборудование, электронные образовательные ресурсы; 

- планируемый результат; 

- ход образовательной деятельности: вводная часть, основная часть, заключительная 

часть. 

- список источников; 

- приложение. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение 4. 

к Положению о межрегиональном конкурсе  

на лучшую методическую разработку 

с использованием художественного и  

технического видов конструирования 

«Город будущего» 

 

 

 

 

Требования к оформлению 

конкурсного материала в номинации  

3.Лучший сценарий мероприятия с родителями.  

 

1.Титульный лист: 

- название ДОО; 

- ФИО педагога полностью; 

- должность; 

- тема мероприятия; 

- возрастная группа (если проводится совместно с воспитанниками и родителями) 

- населенный пункт и год написания. 

2.Основная часть мероприятия: 

- форма проведения: 

- участники: 

- цель: 

- задачи: 

- методы и приемы: 

- предварительная работа: 

- материалы и оборудование: 

- технические средства: 

- ход мероприятия: 

- список источников, которые использовались при разработке мероприятия: 

- приложение (если есть фотоатериал). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приложение 5. 



к Положению о межрегиональном конкурсе  

на лучшую методическую разработку 

с использованием художественного и  

технического видов конструирования 

«Город будущего» 

 

 

 

 

Требования к оформлению 

конкурсного материала в номинации  

4.Лучший творческий проект  

 

1.Титульный лист: 

- название ДОО; 

- название проекта, автор(ы) проекта 

- должность; 

- возраст детей, на которых рассчитан проект 

- населенный пункт и год написания. 

2.Структура проекта: 

- вид проекта (по продолжительности, по типу (творческий, исследовательский, игровой,  

информационный); 

- цели проекта; 

- задачи проекта; 

- ресурсы, оборудование; 

- аннотация (актуальность, краткое содержание); 

- предполагаемые продукты проекта (результаты должны находиться в логической связи с 

задачами проекта, а выводы – с целью); 

- график работы над проектом (этапы, сроки, содержание – план мероприятий); 

- литература (ссылки на использованные, а также рекомендуемые источники информации); 

- приложение (фотоматериал, схемы, чертежи, qr – коды,  описание конструкций,  

программирование (если используется робототехника,  и т.д.)). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приложение 6. 

к Положению о межрегиональном конкурсе  



на лучшую методическую разработку 

с использованием художественного и  

технического видов конструирования 

«Город будущего» 

 

 

Критерии оценки 

конкурсного материала в номинациях  

1.Лучший конспект образовательной деятельности по художественному виду 

конструирования. 

2.Лучший конспект образовательной деятельности по техническому виду 

конструирования. 

 

№ 

п/п 

Критерии оценки Балл 

1 Соответствие теме Конкурса 0-1 

2 Программное содержание 0-1 

2 Научность содержания 0-1 

3 Целеполагание 0-2 

4 Структура и организация занятия в соответствии с поставленными 

задачами 

0-2 

 

5 Предварительная работа воспитателя в рамках подготовки к 

образовательной деятельности (изучению темы) 

0-1 

 

6 Дидактическое обеспечение занятия 0-1 

7 Индивидуализация обучения, дифференцированный подход 0-1 

8 Методы и приемы 0-2 

9 Разнообразие используемых форм 0-2 

10 Виды организации познавательной детской деятельности 0-1 

11 Организация самостоятельной работы 0-1 

12 Оценка результатов 0-2 

13 Список использованной литературы и материалов 0-2 

14 Наличие и целесообразность приложений “+” до 

3-х 

баллов 

15   Наличие речевых, грамматических, орфографических и 

пунктуационных ошибок 

“-”  

до 3-х 

баллов 

 Максимальный балл 20+3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приложение 7. 

к Положению о межрегиональном конкурсе  



на лучшую методическую разработку 

с использованием художественного и  

технического видов конструирования 

«Город будущего» 

 

 

Критерии оценки 

конкурсного материала в номинации  

3.Лучший сценарий мероприятия с родителями.   

 

 

№ 

п/п 

Критерии оценки Балл 

1 Соответствие теме Конкурса 0-3 

2 Целеполагание (постановка целей и задач мероприятия, соответствие 

содержания поставленным целям и задачам) 

0-3 

3 Логичность и последовательность изложения материала 

 

0-3 

4 Технологичность, возможность для воспроизведения мероприятия 

другими педагогами 

0-3 

5 Степень оригинальности и новизны содержания мероприятия 0-3 

6 Взаимосвязь с предприятиями/социальными партнерами 0-3 

7 Эстетика оформления конкурсной работы и наличие наглядности 0-3 

8 Список использованной литературы и материалов 0-3 

9 Наличие и целесообразность приложения “+” до 3-х 

баллов 

10 Наличие речевых, грамматических, орфографических и 

пунктуационных ошибок 

“-” до 3-х 

баллов 

 Макисмальный балл 24+3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приложение 8. 

к Положению о межрегиональном конкурсе  



на лучшую методическую разработку 

с использованием художественного и  

технического видов конструирования 

«Город будущего» 

 

 

Критерии оценки 

конкурсного материала в номинации  

4.Лучший творческий проект  

 

№ 

п/п 

Критерии оценки Оценка в 

баллах 

1 Соответствие тематике Конкурса 0-2 

 

2 Подробность описания, содержательность работы по проекту 0-3 

 

3 Обоснование значимости, актуальности и востребованности 

проектируемого результата 

0-2 

4 Учет специфики региона (региональный компонент) 0-2 

5 Комплексное исследование и решения на основе исследования 0-3 

6 Разнообразие форм организации и методов обучения с 

воспитанниками 

0-3 

7 Взаимодействие с предприятиями и социальными партнерами 0-2 

8 Инженерное решение, описание конструкций 0-3 

9 Дизайн и оформление 0-2 

10 Педагогическая значимость проекта 0-2 

11 Список использованных материалов (печатные, электронные, 

интернет – ресурсы, экскурсии, фильмы) 

0-3 

12 Наличие и целесообразность приложения “+” до 3-х 

баллов 

 Максимальный балл 27+3 

 

 

 

 

 

 

 

 


